娘家要动迁,婆家补差价却没份额?

丈母娘:这是彩礼! 法院:连本带息赔!

□记者 夏天

本报讯 本市一名女子娘家迎来动迁,但补不齐差价费,于是求助婆婆拿到40万元,称会在动迁房产证上加老公的名字。可丈夫拿到房产证一看,新房和自己没半点关系,丈母娘还说,这笔钱是结婚前你家承诺过的"彩礼"!在房子和钱都要不回来的情况下,婆婆和丈母娘对簿公堂。最终,法院判决女方应退还40万元及相应利息,而这对小夫妻的感情也已走到尽头。

小宋和小宣本是一对恩爱小夫妻,他们于2015年5月5日结婚。这一年,小宣娘家还迎来动迁,分得两套动迁房。但根据政策,宣家分到的动迁房超出房屋面积部分需补差价。

宣家遂与宋家商议,由宋家出40万元差价钱,宣家则在其中一套动迁房的房产证上加上小宋名字。宋家同意了亲家的建议,遂于2015年12月30日向宣家转账40万元。

但宣家顺利办完两套动迁房产证后,宋家发现,两本房产证上都没

有小宋的名字。宋家要求宣家履行此前承诺,却遭拒绝,甚至连返还40万元的要求,都遭宣家推诿不还。

本案原告为小宋的母亲史女士。她将亲家母马女士诉至法院, 诉请被告返还 40 万元及利息。

被告马女士不同意史女士的诉请。她辩称,女儿女婿此前在筹备结婚期间,宋家说婚礼不想置办新东西,打算直接给宣家 40 万元开销。因此这 40 万元应算是原告赠与被告的。后宣家要补齐拆迁房屋

差价,但因家中的钱都用于置办婚 庆了,于是向亲家讨要原先承诺的 40万元"彩礼"钱。马女士还称, 原、被告从未约定要在动迁房算上 小宋的份额。

杨浦区人民法院经审理查明, 2015年12月30日,史女士向马 女士汇款40万元,汇款凭证显示, "附言:购房"。同年12月31日,被告将该40万元用于交纳安置房 屋差价,而小宋并未因此获得被告 家安置房屋的权利。另查明,2017年8月1日,小宋诉至法院,要求 与小宣离婚,但法院于同年 8 月 28 日判决不准离婚,该判决已生效。

法院认为,本案争议的焦点实质是原告给付被告的 40 万元是否属于赠与?由于被告对赠与这一事实未能提供证据予以证明,原告又予以否认,故法院难以采信。且原、被告双方只是亲家关系,原告给予被告较大数额钱款,但钱款的用途与结婚、与原告儿子均无关联,从常理判断,也难以确认原告有赠与的意思表示。因此被告占有原告 40 万元无法律依据,应当予以返还。

持刀胁迫并抢劫多名"黑车"司机

两"95后"因抢劫罪获刑

□记者 胡蝶飞

本报讯 两名"95后"青年专门搭乘"黑车",开到偏僻地段后再胁迫多名"黑车"司机交出财物,实施抢劫。日前,静安区人民法院以抢劫罪分别判处金钱有期徒刑10年6个月,剥夺政治权利1年,并处罚金人民币1万元;判处韩胜有期徒刑10年6个月,剥夺政治权利1年,并处罚金人民币1万元。

2017年5月15日22时许, "95 后"金钱、韩胜两人经事先商议, 在本市黄浦区外滩附近乘上一辆 "黑车"并要求前往本市静安区沪太 路 140 弄附近。当车辆抵达目的地后,金钱、韩胜两人却拿出刀具,持刀胁迫"黑车"司机交出财物,劫得现金人民币100余元及价值926元的 OPPOR9型移动电话一部。随后,两人又胁迫被害人通过微信转账400余元,后两人将上述移动电话以1400元的价格予以销赃。

尝到"甜头"后,金钱、韩胜故伎重施。2017年5月17日22时30分许,两人用相同方法,在上述地点劫得"黑车"司机韩某200余元及华为移动电话一部。2017年5月18日21时许,两人又在上述地点附近使用相同的方法

劫得"黑车"司机钟某700元及价值 1259元的小米5C型移动电话

2017年5月19日,金钱、韩 胜被抓获归案。到案后,两人如实 供述了上述犯罪事实。

法院审理认为,金钱、韩胜共同多次以暴力、胁迫方法强行劫取他人财物,其行为均已构成抢劫罪,应依法予以惩处。在共同犯罪中,两被告人均积极实施了持刀抢劫的犯罪行为,不应区分主、从犯。金钱、韩胜到案后如实供述自己的罪行,可依法从轻处罚。

(文中人物均为化名)

网购驾校课程 无奈遇上"李鬼教练"

□记者 陈颖婷

本报讯 市民李小姐通过网站 向某驾校购买了驾驶课程,不料才 上了两三次课后,她就被带教教练 "拒收"了,原来她遭遇了一位 "李鬼教练",她所付的 6000 元学 费也就此打了水漂。于是,李小姐 将该教练告上了法庭,目前长宁区 人民法院开庭审理了此案。

2016年3月23日,李小姐通过丁丁网站向上海宏大驾驶员培训有限公司(以下简称宏大驾校)报名学习车辆驾驶,李小姐报名后接到张某要求自己体检的电话,次日李小姐即去张某指定的机构体检。体检当日,李小姐通过微信转账向

张某给付 6000 元培训费,并收到 张某个人出具的收据一张。

此后张某一直未联系李小姐,李小姐遂于当年5月通过网站联系到张某,张某随即安排李小姐跟随朱教练学车,在宝山锦隆培训基地上车练习驾驶,李小姐学习了两三次后,要求朱教练办理理论科目的考试遭拒,这时李小姐才得知张某并未为向驾校报名学车,而经过知张某并未为向驾校报名学车,而经过即已过。然后朱教练再次安排李小姐体检,李小姐在10月份体检后,朱教练称未收到张某转交的学车费用而不再带教李小姐。李小姐因联系不上张某,找到驾校询问,得知张某与该校的合作关系于2016年5

月就已结束

李小姐认为,现张某没有完成 车辆驾驶教学,且私自收取自己的 钱款,故要求张某退还学费 6000

尽管张某对上述证据依法享有 质证权利,但在庭审中,他经合法 传唤无正当理由未到庭应诉,法院 依法视为其放弃诉讼权利。

法院审理认为,李小姐在网页中预约报名,与张某建立了学习车辆驾驶的合约。现张某未按约履行义务,致李小姐无法实现与之建立合约的目的,李小姐要求张某退还学车费用 6000 元的请求,具有事实和法律依据,法院据此判决张某返还李小姐 6000 元。

金山女网恋浦东"陈冠希"

被骗40余万后人财两空

□见习记者 董菁琳 通讯员 陆烨波

本报讯 2016年12月,金山的王女士于通过某相亲网站结识了一名叫胡佳(化名)的富二代。2017年1月初,两人正式确立恋爱关系。谁料,该男子早已结婚生子,既没有存款也没有工作。两人恋爱期间,男子以各种借口向王女士借得40余万元挥霍一空。近日,金山区人民法院审理了这起合同诈骗案,判处该男子有期徒刑8年6个月,并处罚金105000元。

2016年12月,金山的王女士通过某相亲网站结识了一位网名叫"陈冠希"的男子,该男子叫胡佳,自称是富二代。两人相约见面后,互相都颇有好感。2017年1月初,两人正式确立恋爱关系。

之后,胡佳不断向王女士借钱。2017年1月中旬,胡佳以出差为由让王女士随他一同前往,但需要王女士垫付服装费、住宿费、机票费等2万余元,待王女士汇款后10天,胡佳告诉她,该项目没有签约成功,此前花费都打了水漂,王女士当时一心系在胡佳身上,对此事也是一笑置之。

此后,胡佳频繁以工作资金周转不过来为由,向王女士借钱。男友在工作上遇到困难,作为女友自然要为其分担,就这样王女士通过支付宝、微信等各种汇款方式,给

男友汇了 40 余万元,其中大部分 钱款还是从朋友处借的。每次王女 士提及让男友还钱,他都以各种理 由搪塞。王女士想着男友家境优 渥,因此依旧信任于他。

2017年5月,王女士意外摔伤了腿,没有办法继续工作,此前向亲戚朋友借的钱也陆续开始被催讨,她便催促男友尽快把钱还给她,胡佳先是借口在国外出差有意躲避王女士,后向王女士承诺,6月份会将所有欠款还给她。

然而到了答应的还款日,胡佳 又表示,需要从朋友那里借钱还给 王女士,但对方表示需要3万元的 保证金,希望王女士先垫付一下。 此时,王女士已经看透了胡佳的本 质,果断选择报案。

接到报案后,民警迅速锁定了 胡佳,在其浦东住所将其抓获。警 方侦查后发现,胡佳早已结婚生 子,既没有存款也没有工作,之前 从王女士那里骗来的钱早已被挥霍 一空。此外,除了王女士外,胡佳 还通过签订合同、以履行合同为名 骗取了被害人陈某的钱款。

金山法院审理后认为,被告人 胡佳以非法占有为目的,虚构身份、捏造事实,骗取他人钱款共计 40余万元,数额巨大,其行为已 构成诈骗罪。被告人胡佳以非法占 有为目的,在签订合同过程中骗取 他人钱款,数额较大,其行为已构 成合同诈骗罪。

架子工未佩安全带坠落身亡

负责人因重大责任事故罪获刑

□记者 季张颖

本报讯 架子工高空作业中不幸当场坠亡,负责人因违反安全管理规定被追责。近日,闵行区人民法院开庭审理了此案,杨某因犯重大责任事故罪,被判处有期徒刑10个月,缓刑1年。

据闵行区人民检察院指控,2016年6月29日,上海某建设劳务有限公司架子班班长杨某在闵行区芦恒路、浦锦路西北侧的浦江镇芦恒路北块3-7-2地块1标段项目工地,在事前未按规定进行安全技术教育和交底的情况下安排架子工刘某进行拆除钢管脚手架作业。后在拆除作业现场的安全监护中,杨某发现刘某未佩戴安全带作业时,未及时采取停工措施。当日14时30分许,刘某站在16层处的钢管脚手架平台上拆除钢管时失去重

心,从 45 米高处向西南方向坠地, 当场死亡。

去年 5 月 29 日,杨某被公安 机关抓获,到案后如实供述了自己 的犯罪事实。案发后,杨某所属公 司向被害人家属赔偿了125 万元。

结合相关证据,公诉机关认为 被告人杨某的行为已构成重大责任 事故罪。杨某到案后能如实供述自 己的罪行,依法可以从轻处罚。

法院审理后认为,被告人杨某在生产、作业中违反有关安全管理的规定,因而发生重大伤亡事故,造成一人死亡,其行为已构成重大责任事故罪。杨某具有坦白情节,依法可以从轻处罚。公诉机关指控成立,法院予以确认。辩护人以被告人系过失犯罪,有坦白、认罪悔罪、获谅解等情节为由,请求对杨某从宽处罚的辩护意见,法院予以采纳。据此作出上述判决。

给钱就能取保候审?"假民警"原来是真骗子

□见习记者 董菁琳 通讯员 刘晓曦

本报讯 张某谎称是某看守所 民警,只需要家属支付6万元好处 费,便可帮忙办理取保候审手续。 近日,宝山区人民检察院以诈骗罪 对张某提起了公诉。宝山区人民法 院以诈骗罪判处张某有期徒刑3 年,并处罚金6000元。

2016年12月,张某因诈骗案被刑事拘留在杨浦看守所。其间,张某认识了同监室被刑事拘留的王雷。2017年1月,张某被取保候审。临别前,王雷将女儿小雯的电话号码给了张某希望他能联系到小

雯,让小雯帮自己请个律师。 没多久,小雯接到了张某的电 话。为了获取信任,张某在电话里 谎称是看守所民警,在看守所里一 直很照顾她爸爸。第二天下午,小 雯和张某在一家咖啡店里见了面。 张某详细说了王雷在看守所里的情况,并传达了王雷想让小雯帮忙请 律师的想法。

两天后,小雯得知父亲在看守 所里需要 1000 元生活费。小雯便 将 1000 元钱直接通过支付宝转给 了张某,希望张某帮忙办一下手 续。几天后,张某告诉小雯自己可 以将王雷取保候审出来,但是需要 给 8 万元好处费。通过双方多次的 联络,小雯逐渐相信张某有能力把 自己的父亲弄出来。经过协商,小 雯转账给张某 6 万元换取王雷的取

保候审。

到了约定时间,小雯发现自己 父亲没有出来。张某告诉小雯,王 雷的事情有点麻烦,同时谎称自己 认识检察院的王检察官,可以再想 想办法。一段时间后,事情依然没 有进展,小雯想把之前给张某的 6 万元钱要回来,但是打电话给张某 时,发现已联系不上对方。小雯此 时才明白自己被骗,遂即报案。

宝山检察院认为张某以非法占有为目的,诈骗公民财物,数额巨大,以诈骗罪对其提起公诉。日前,宝山法院以诈骗罪判处张某有期徒刑3年,并处罚金人民币5000元,与前判拘役4个月,罚金1000元并罚,决定执行有期徒刑3年,并处罚金人民币6000元。(文中人物均为化名)